

Soutěž Památka roku je tu podesáté. Hlásit se lze do 30. dubna



18. 02. 2025 10:19

Desátý ročník soutěže Památka roku Libereckého kraje, která upozorňuje na úspěšné obnovy kulturních památek a poukazuje na ojedinělé stavby v našem regionu, vypsal Liberecký kraj.

„I díky systematické podpoře Libereckého kraje postupují jednotlivé obnovy památek každým rokem o notný kus dopředu. Každý rok je dokončena nějaká etapa či celek. Věřím, že i letos bude přihlášeno do soutěže několik zajímavých obnov,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Soutěž má jednu kategorii, do které spadá stavební obnova nemovité kulturní památky, stejně jako restaurování nemovité kulturní památky. Cenu tvoří pamětní deska s nápisem Památka roku 2024 Libereckého kraje určená k umístění na vítězném objektu, diplom a peněžní odměna pro vlastníka objektu.

Přihlášky lze podat u odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu krajského úřadu do 30. dubna na formuláři, který je třeba poslat na e-mail pamatky@kraj-lbc.cz. Do předmětu zprávy je nutné uvést Přihláška do soutěže památka roku 2024 LK spolu s názvem přihlašované památky. Více informací je na adrese

<https://www.kraj-lbc.cz/urad/odbory/odbor-kultury-pamatkove-pece-a-cestovniho-ruchu/oddeleni/oddeleni-pamatkove-pece/pamatka-roku>.

Na území Libereckého kraje se nachází přes dva tisíce nemovitých kulturních památek, z nichž jsou téměř čtyři desítky na seznamu těch ohrožených. Pozitivní příklady obnovy mohou vést i ke koupi nemovitosti v Libereckém kraji a záchraně, jako tomu bylo například u Kittelova domu, zámku Navarov a několika lidových staveb ve Žďáru u České Lípy.

Cenu za obnovy památek v rámci celé České republiky udílí pod názvem Patrimonium pro futuro neboli dědictví pro budoucnost Národní památkový ústav, popřípadě Sdružení

historických sídel Čech, Moravy a Slezska jako Památku roku. Na lokální úrovni však toto ocenění chybí, proto se Liberecký kraj rozhodl tuto situaci v regionu změnit.